



营造绿色教育生态,打造济阳教育品牌

# 2017年底前县城将新增6所学校

## 新增11940个学位,“大班额”不再成难题

18日,在济南市委市政府召开的新闻发布会上宣布,为解决大班额问题,济南全市共规划新建学校74所,其中济阳县将新建6所学校,分别为济北华府小学、澄波湖学校、新元小学、纬四路小学、新元中学、闻韶中学,2017年底前这6所学校将全面建成,将新增11940余个学位。

本报记者 梁越  
通讯员 王明国 高吉友

澄波湖学校

明年3月份投入使用

近几年,随着县城人口的增长以及外来务工人员的剧增,学校每个班的人数剧增,原本计划容纳45个人的班级,不得不挤进更多的学生。

目前,城区学校存在大班额现象,为消除此现象,解决学校占地面积和运动场面积不足等问题,2015-2017年济阳县规划建设6所学校,其中义务教育阶段5所,高中阶段1所,分别为济北华府小学、澄波湖学校、新元小学、纬四路小学、新元中学以及闻韶中学。

其中,九年一贯制的澄波湖学校已于2014年开工建设,占地面积130亩,建设面积35300平米,78个教学班。目前工程已经完工,将于明年3月份投入使用,并按



划片招生范围分流学生。

而济北华府小学于今年10月份开工建设,选址于龙海路以西,兴隆街以南即徐家片区城中村改造项目中心区域。学校占地约20.6亩,拟规划建设18个班,学位810个,预计2016年9月份完工。

据悉,澄波湖学校与济北华府小学均由楼盘开发商投资建设,当学校建成后将移交给政府,届时政府在全县招聘优秀师资,保证学生享受高质量的教育。

6所学校将  
新增11940个学位

此外,据济阳县教育体育局相关负责人介绍,济阳县新元小学选址于银河路东,具体位置未定,占地55亩,投资5700万元,规模36个班,学位1620个,计划2017年12月完成,主要为帝华小区附近居民孩子入学提供方便。

最后一所小学则是济阳县纬四路小学,校址在华阳路东,具体位置未定,占地48亩,投入资金为5200万元,规模为30个班,学位1350个,计划2017年12月完成,主要承担龙城天城等附近小区适龄儿童。

而济阳县新元中学属于初中学校,校址在新元大街南区,占地60亩,投入资金

6800万元,规模为30个班,学位1500个,同样预计2017年12月完成。

闻韶中学则属于高中学校,校址在济太路北220线以西,占地200亩,投入资金21000万元,规模60个班,学位3000个,预计2017年12月建成。

“2017年年底这6所学校全部建成,将增加11940个学位,共投资56200万元,届时城区大班额问题将解决。”济阳县教育体育局相关负责人说,此外,乡镇大班额问题并不需要新建学校来解决,通过调配师资,2017年年底该问题也将消除。

## 济阳明年 将建4所幼儿园

本报11月26日讯(记者 梁越)近日,记者从济阳县教育体育局了解到,济阳明年将新建4所幼儿园,分别为澄波湖幼儿园、崔寨镇孙大幼儿园、三教中心幼儿园以及回河镇淮里幼儿园。此外,还将改扩建4所幼儿园。

据悉,2016年济阳将新建4所幼儿园,分别为澄波湖幼儿园、崔寨镇孙大幼儿园、三教中心幼儿园以及回河镇淮里幼儿园。

其中,澄波湖幼儿园规模为9个班,预算850万,占地面积5660平方米,建筑面积为3430平方米。崔寨镇孙大幼儿园规模为8个班,预算280万,占地面积3000平方米,建筑面积为1400平米。

而三教中心幼儿园规模为3个班,预算65万元,占地面积2500平米,建筑面积为468平米。回河镇淮里幼儿园规模为3个班,预算65万元,占地面积1360平米,建筑面积为350平米。

此外,明年济阳县教育体育局还将改扩建4所幼儿园,分别为曲堤镇大奎幼儿园、太平镇路桥幼儿园、太平镇刘桥幼儿园以及崔寨镇青宁幼儿园,分别增加1、1、1、3个班级。



# 关爱师生,让梦想起航

## ——记济阳县萃清小学管理制度

初升的朝霞绽放着灿烂,晨雾和炊烟在田野上轻轻飘散,在美丽的泉城之畔,黄河岸边崔寨镇驻地,有一所美丽的学校——萃清小学。该校创建于2009年,仅仅6年时间已具备优越的办学条件,并制定严格的校内制度,促进师生健康发展。

本报通讯员 杨吉福  
记者 梁越

►萃清小学在县运动会上取得优异成绩。  
萃清小学 供图



### 办学条件优越 人文气息浓郁

萃清小学创建于2009年,是一所寄宿、走读双轨制管理的小学,占地面积39600平方米,现有教学楼、综合楼、餐厅各一栋,学生公寓楼两栋,分为教学区、生活区和体育运动区三大区域,规划分明,布局合理。

再穷不能穷教育,再苦不能苦孩子。为此,学校全力推进义务教育均衡发展工作。如今,学校拥有多功能报告厅、综合实践活动室、图书阅览室等多个专用教室,各室均配备了先进的现代化教育教学设备及仪器,满足了教育教学的需要。

为从多方面陶冶师生的情操,萃清小学从教学楼四个楼层设有走廊文化,分别以激发兴趣、培养习惯、憧憬梦想、学会自强四个主题展开,从不同侧面感染着师生的心灵。“爱心行教,兴趣成学”的特色理念置于教学楼楼顶,大气雄浑,苍劲有力。

此外,学校还制作了校徽,创作了校歌,建立了校园网站、广播站等等,力求以文化经营学校,让环境成为课堂,极大提高了学校的整体形象品位,丰富了学生的文化生活,陶冶了性情,健全了品格。

浓郁的人文气息和现代化的教育教学设施融为一体,爱心行教的工作态度与和谐的育人环境相得益彰,使萃清小学成为

莘莘学子求学成才和辛勤园丁施展才华的梦想摇篮。

### 关爱师生 让他们感受家的温暖

由于萃清小学是一所寄宿、走读双轨制管理学校,如何管理也是十分棘手的事情。因此,该校在寄宿生管理上,学校根据季节变化制定出合理的作息时间表,将学生的起床、洗漱、锻炼、就餐、就寝等事宜进行合理安排。

而生活教师要做到经常了解学生的身体情况,经常指导学生整理内务,经常督促学生搞好个人卫生,经常与学生一起活动,遇到特殊情况及时汇报,遇

到突发事件及时处理,发现生病学生及时送往医务室,使学生时时处处体会到“家”的温暖。

在食堂管理中,学校实行定点采购制,与供货方签订协议书,供货方提供的食品必须质量过关。此外,学校建立了外来人员登记制度、定时探望学生制度、值班巡查制度等。加强巡视力度,发现安全隐患,及早采取有力措施。

由于学校实施领导班子驻校带班制度,因此关心教师专业成长、身心健康以及教师的家庭生活也是必不可少的一部分。该校则建立教师成长记录袋,开展“做一名阳光教师”系列竞赛活动,策划教师系列文体娱乐活动等,让教师感受到学校的人文关怀。

针对留守儿童问题,学校开展专题研究,建立留守儿童档案,实施“爱心联系卡”制度。实施师生结对帮扶,开通留守儿童“亲情电话”,开设“心理咨询”室,开通“家校通”平台,帮助学生快乐、健康成长。

### 师生互动 共同追逐梦想

据悉,在教育教学中,萃清小学广大教师充分发挥爱心效应的作用,言传身教,培养学生良好的思想道德品质;爱生如子,因材施教,培养学生的文化素质;深入学生,了解学生,培养学生健康的心理素质。

在课堂教学中,本校教师关心学生、爱护学生,对学生晓之以理、动之以情。深入开展“爱心”教育课题研究。结合学校及学生实际,确立“爱心教育”总课题,各教师确立子课题。通过课题研究,形成一整套的对“爱心”教育行之有效的操作策略。

此外,本校制定“师生交往八准则”:主动、尊重、信任、欣赏、等待、培养、促进、自省。开展“清晨迎教”活动,面对面地对学生文明礼仪卫生习惯的养成教育。根据学生的特长,开设各类兴趣小组,如书法、绘画、象棋、园艺、柳编、刺绣等。

“用心抚育幼苗,让爱注满校园,梦想从这里起航”团结务实的萃清人,用自己的智慧和汗水铸就了今日的萃清小学品牌。在新时代的感召下,萃清人继续发扬传统,开拓创新,爱心行教,兴趣成学,和谐共进,翱翔未来。